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3. Ringteed (I‘il’lg) 1 sek / 5 sek 60 punkti

Bytelandi pealinnas Bytetownis elab poiss nimega Bit, kellele meeldib oma kodulinnas ringi
jalutada. Bytetowni teedevork koosneb N viljakust, mida {ihendavad omavahel M ténavat. On
teada, et igalt valjakult saab neid tdnavaid mooda igale teisele véljakule.

Kui monelt véaljakult alustades on voimalik mooda ténavaid liikudes samale viljakule tagasi
jouda ilma vahepeal iihtegi véljakut voi ténavat korduvalt kiilastamata, nimetavad kohalikud
sellist marsruuti ringteeks. Bytetowni teedevorgu huvitav omadus on, et iikski viljak ei asu
mitmel ringteel.

Bit leiutas just uue plaani, kuidas ta edaspidi jalutama hakkab. Iga paev astub ta oma majast
valja selle ees olevale viljakule. Siis valib mone sealt algava ténava ja ldheb seda moéoda jarg-
misele véljakule, kus ta valib uue tdnava, mida mooda jalle edasi minna. Seejuures ei kii Bit
ithe jalutuskéigu jooksul iihelgi véljakul korduvalt. Ta jatkab jalutamist, kuni jouab viljakule,
kust koik tdnavad viivad juba kiilastatud véljakutele. Siis kuulutab ta selle pédeva jalutuskiigu
16ppenuks ja soidab bussiga koju tagasi.

Kirjutada programm, mis leiab, mitmel erineval véljakul Biti jalutuskdigud 16ppeda voivad.

Sisend. Esimesel real on tithikutega eraldatud véljakute arv N (2 < N < 200000), tdnavate arv
M (N —1< M < 3N) ja Biti maja ees oleva véljaku number S (1 < S < N).

Jargmisel M real on igaiihel tithikuga eraldatud tédisarvud A; ja B; (1 < A; < N, 1 < B; < N,
A; # B;), mis tiahendavad, et viljakute A; ja B; vahel on tdnav. On teada, et mistahes kahe
valjaku vahel on tlimalt tiks tdnav.

Vailjund. Ainsale reale véljastada iiks tdisarv: nende véaljakute arv, millel Biti jalutuskéigud
loppeda voivad.

Naide. Sisend Viljund
322 2
12
23

Bit voib oma maja eest alustades valida tadnava, mis viib viljakule 1, voi tdnava, mis viib véljakule
3. Molemal juhul on ta seejarel olukorras, kus ta saaks minna ainult tagasi véljakule 2, kus ta on
juba olnud, ja seega on jalutuskiik 16ppenud.

Naide. Sisend Viljund
443 2
12
23
34
41

Kui Bit laheb véljakult 3 viljakule 2, lopetab ta jalutuskaigu véljakul 4. Kui Bit 1ldheb valjakult
3 valjakule 4, lopetab ta jalutuskiigu véaljakul 2.

Hindamine. Testides koguvaértusega 15 punkti pole tanavatevorgus iihtki ringteed. Jargmistes
testides koguviidrtusega samuti 15 punkti on ringteede arv alla 100. Ulejisinud testides lisapiiran-
guid ei ole.
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